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Dépêche N°1
Atlético derriba al subcampeón Inter de Milán en la tanda de penales
·  Madrid (España) 
·  14 marzo 2024 00:07 
·  AFP (Gabriel RUBIO GIRON)  
El Atlético de Madrid se metió este miércoles en cuartos de final de la Champions al ganar 3-2 en la tanda de penales al Inter de Milán en la vuelta de octavos, después de ganar 2-1 en los noventa minutos para igualar la eliminatoria.
Federico Dimarco adelantó al vigente subcampeón Inter (22), pero Antoine Griezmann marcó el gol del empate (35) y Memphis Depay hizo el 2-1 (87), que igualó la eliminatoria con un global de 2-2, enviando el partido a la prórroga, después que el Atlético cayera 1-0 en la ida en Milán.
El marcador no se movió en esa media hora suplementaria, llegando a la tanda de penales, donde los fallos de Alexis Sánchez, Davy Klaasen y Lautaro Martínez dieron el pase al Atlético a los cuartos de la Liga de Campeones.
Los rojiblancos siguen su curso en Europa, donde tienen puestas muchas esperanzas tras caer en semifinales de la Copa del Rey y apenas tener posibilidades de título en la Liga española.
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Dépêche N°2
China promete tomar "todas las medidas necesarias" tras voto en Congreso de EEUU sobre TikTok
·  Pekín (China) 
·  14 marzo 2024 09:09 
·  AFP 
Pekín afirmó este jueves que tomará "todas las medidas necesarias" para proteger los intereses de sus empresas en el exterior, luego de que la Cámara de Representantes estadounidense aprobara un proyecto de ley que obligaría a TikTok a cortar relaciones con su casa matriz china si no quiere exponerse a una prohibición.
"Estados Unidos debería respetar los principios de economía de mercado y competencia justa, (y) dejar de reprimir injustamente a empresas extranjeras", declaró He Yadong, portavoz del Ministerio de Comercio chino. 
El portavoz agregó que Pekín "tomará todas las medidas necesarias para salvaguardar decididamente sus legítimos derechos e intereses".
Washington debería también "brindar un entorno abierto, equitativo, justo y no discriminatorio para que las empresas extranjeras inviertan y operen en Estados Unidos", agregó He.
TikTok está en el punto de mira de las autoridades estadounidenses desde hace varios meses, en medio de acusaciones de que esta red social permite al gobierno chino espiar y manipular a sus 170 millones de usuarios en Estados Unidos, lo que la compañía niega tajantemente.
La Cámara de Representantes estadounidense aprobó el miércoles un proyecto de ley que obliga a Tiktok a separarse de su casa matriz en China, ByteDance. En caso contrario, la aplicación de videos cortos se vería prohibida en el país norteamericano.
La iniciativa tiene todavía que pasar por el Senado, donde se espera que enfrente más resistencia que en la cámara baja, ya que algunos legisladores se oponen a una medida que consideran demasiado drástica.
Por su parte, el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores chino, Wang Wenbin, afirmó que "el proyecto de ley aprobado (en la cámara baja) coloca a Estados Unidos en el lado contrario de los principios de libre competencia y las reglas internacionales de economía y comercio".
"Cuando alguien ve que otra persona tiene algo bueno e intenta quitárselo, eso es una lógica de delincuente", agregó Wang.
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Dépêche N°3
Biden y Trump se aseguran nominaciones de sus partidos para presidenciales en EEUU
·  Atlanta (Georgia, Estados Unidos) 
·  13 marzo 2024 05:39 
·  AFP (Elijah NOUVELAGE) 
El presidente Joe Biden y su rival Donald Trump ganaron el martes suficientes delegados para asegurarse las nominaciones de sus partidos en la carrera presidencial de 2024, según las proyecciones de medios estadounidenses.
Biden y el ex presidente Trump ya se habían deshecho de todos los aspirantes a las primarias.
Biden cruzó el umbral de los 1.968 delegados necesarios al ganar Georgia, un estado bisagra de Estados Unidos donde Trump enfrenta un juicio por una supuesta conspiración para alterar los resultados de las últimas elecciones.

Por su parte, la victoria de Trump en el estado de Washington le ayudó a asegurarse los 1.215 delegados necesarios para obtener la nominación republicana, y a impulsarle a él y a su movimiento "Make America Great Again" ("Hagamos a Estados Unidos grande de nuevo") de nuevo a la carrera presidencial.
Mientras ambos se dirigen ahora a una revancha de su contienda de 2020, Biden arremetió contra su contrincante en un comunicado.
"Me siento honrado de que la amplia coalición de votantes que representa la rica diversidad del Partido Demócrata en todo el país haya depositado su confianza en mí una vez más para liderar nuestro partido -y nuestro país- en un momento en el que la amenaza que representa Trump es mayor que nunca", dijo Biden.
La notable barrida de Trump en casi todas las primarias estatales del Partido Republicano hasta la fecha lo llevó a asegurarse la nominación mucho antes que la mayoría de los candidatos en campañas anteriores. 
Garantiza una lucha extremadamente larga, de casi ocho meses, por la Casa Blanca que se disputan los dos hombres de más edad que jamás hayan iniciado sus presidencias en Estados Unidos.
Cita en noviembre
Como en 2020, Georgia también podría ser decisiva en las elecciones de noviembre. El duelo anunciado es el mismo: Donald Trump, de 77 años, contra Joe Biden, de 81, y la brecha es muy estrecha, según las encuestas. 

Dépêche N°4
[bookmark: _GoBack]La guerra en Gaza mató en 4 meses más niños que todos los conflictos mundiales en cuatro años, según la ONU
·  Ginebra (Suiza) 
·  12 marzo 2024 20:26 
·  AFP 
 
Más niños han muerto en cuatro meses por la guerra entre Israel y Hamás en Gaza que en cuatro años de conflictos en todo el mundo, declaró el martes el director de la Agencia de la ONU para los Refugiados Palestinos (UNRWA).
"Escalofriante. El número de niños muertos en poco más de 4 meses en Gaza es superior al número de niños muertos en 4 años en todas las guerras del mundo juntas", escribió Philippe Lazzarini en X, denunciando "una guerra contra los niños".

Dépêche N°5
El Parlamento Europeo adoptó la ley que regula el uso de la Inteligencia Artificial en la UE
·  Estrasburgo (Bajo Rin, Francia) 
·  13 marzo 2024 15:24 
·  AFP (Raziye AKKOC y Pauline FROISSART) 
 
El plenario del Parlamento Europeo aprobó este miércoles una ambiciosa regulación sobre el uso de la inteligencia artificial en la UE, en el último paso antes de su adopción formal en todo el bloque.
En la plenaria de este miércoles, la ley obtuvo un amplio respaldo de 523 votos a favor, 46 en contra y 49 abstenciones.
El proyecto de ley original, considerado inédito a nivel mundial, había sido presentado por la Comisión Europea, el brazo ejecutivo de la Unión Europea, en abril de 2021.
Sin embargo, la aparición a finales de 2022 de ChatGPT, de la empresa californiana OpenAI, capaz de escribir disertaciones, poemas o hacer traducciones en segundos, le otorgó al proyecto una nueva dimensión.
Este sistema reveló el enorme potencial de la IA, pero también expuso sus riesgos. La difusión de fotografías o vídeos falsos puso de relieve el peligro de manipulación de la opinión pública.
"Este es un día histórico en nuestro largo camino hacia una regulación de la Inteligencia Artificial", dijo el legislador italiano Brando Benifei, uno de los ponentes del texto, junto con el rumano Dragos Tudorache.
En su último discurso antes de la votación, Benifei dijo que se trata de la "primera regulación en el mundo que define un camino claro hacia un desarrollo de la Inteligencia Artificial centrada en los seres humanos".
Por su parte, el comisario europeo de Mercado Interno, Thierry Breton, saludó que el voto de este miércoles en el Parlamento Europeo significa que la UE es un "definidor de estándares" en materia de una Inteligencia Artificial "confiable".
Luego del voto de este miércoles, se espera que los 27 países del bloque respalden este ley en abril, y que el texto sea publicado en el Diario Oficial de la UE en mayo.
El veto a la utilización de formas de IA consideradas de riesgo elevado pasará a aplicarse ya a fines del presente año, y las reglas para la denominada IA generativa, como ChatGPT se aplicarán 12 meses después que la norma sea ratificada.


Dépêche N°6
Ucrania celebra su primer Óscar tras triunfo de documental "20 días en Mariúpol"
·  Kiev (Ucrania) 
·  11 marzo 2024 16:57 
·  AFP  
 
Ucrania celebró este lunes su primer Óscar, con el triunfo de "20 días en Mariúpol", un documental sobre el asedio del ejército ruso a de esta ciudad ucraniana en 2022, que tachó de "importante" ya que cuenta "los crímenes de Rusia".
"El primer Óscar de la historia. Y es tan importante en estos momentos", declaró el jefe de la administración presidencial ucraniana, Andrii Iermak, en la red social X. "El mundo vio la verdad sobre los crímenes de Rusia. La justicia ganará", añadió.
El filme, que ganó el Óscar al mejor documental el domingo, fue realizado por periodistas ucranianos que trabajan para la agencia Associated Press. En las últimas semanas ya había ganado una serie de premios internacionales, entre ellos el Pulitzer y el Bafta.
El documental muestra la agonía de esta ciudad del este de Ucrania, que cayó en manos de las fuerzas rusas 86 días después del inicio de la invasión rusa del 24 de febrero de 2022, a costa de decenas de miles de muertos y una destrucción casi total.
Los periodistas de AP que pasaron tres semanas en la ciudad sitiada consiguieron sobrevivir y sacar sus imágenes.
"Probablemente soy el primer director en este escenario en decir que hubiera preferido no haber hecho nunca esta película, si a cambio Rusia no hubiera atacado Ucrania y ocupado nuestras ciudades", declaró Mstyslav Chernov, su director, en la ceremonia en Los Ángeles.
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