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Dépêche N°1 
TikTok menacé aux Etats-Unis: Pékin dénonce "des méthodes de voyou"
·  Pékin (Chine) 
·  14 mars 2024 09:46 
·  AFP (Ludovic EHRET) 
La Chine a dénoncé jeudi des "méthodes de voyou" après un vote au Congrès américain qui renforce la menace d'interdiction aux Etats-Unis de l'application chinoise TikTok, au nom de la sécurité nationale.
"Si un soi-disant prétexte de sécurité nationale peut être utilisé pour écarter arbitrairement des entreprises performantes d'autres pays, alors il n'y a plus d'équité ni de justice", a fustigé face à la presse Wang Wenbin, un porte-parole du ministère des Affaires étrangères.
Pékin n'a pas caché sa colère jeudi au lendemain de l'adoption par la Chambre américaine des représentants d'une proposition de loi qui demande au réseau de couper tout lien avec la Chine
"Les Etats-Unis doivent (...) cesser les pressions destinées à écarter injustement des entreprises étrangères" de leur marché, a de son côté déclaré un porte-parole du ministère chinois du Commerce, avertissant que la Chine "prendra toutes les mesures nécessaires" pour défendre ses entreprises.
Il n'a pas précisé en quoi pourraient consister ces mesures.
- "Formidable plateforme" -
Peu avant la réaction officielle chinoise, le PDG de TikTok, Shou Zi Chew, avait appelé ses 170 millions d'utilisateurs aux Etats-Unis à réagir. "Faites-vous entendre", a-t-il lancé sur TikTok et sur le réseau social X après le vote, à moins de huit mois de l'élection présidentielle de novembre.
Le dirigeant a estimé que la loi mettait en danger "300.000 emplois" aux Etats-Unis, menaçant notamment de priver des "petites entreprises qui dépendent de TikTok" de "milliards de dollars" de revenus.
TikTok est depuis plusieurs mois dans le collimateur des autorités américaines, de nombreux responsables estimant que l'application de vidéos courtes et divertissantes permet à Pékin d'espionner et de manipuler les citoyens américains.
Le groupe chinois conteste farouchement ces allégations, nie avoir transmis des informations aux autorités chinoises et assure qu'il refuserait toute requête éventuelle en ce sens.
bur-ka/sbr/abx
Dépêche N°2 
Etats-Unis: vers un nouveau duel Trump-Biden
·  Atlanta (Géorgie, États-Unis) 
·  13 mars 2024 12:07 
·  AFP (Elijah NOUVELAGE) 
La campagne pour l'élection présidentielle de novembre aux Etats-Unis s'annonce atypique: deux hommes très âgés, en lice pour un poste qu'ils ont déjà chacun occupé, se livreront à ce qui devrait être l'un des plus longs face-à-face électoraux de l'histoire américaine.
Le président sortant démocrate Joe Biden, 81 ans, et son prédécesseur républicain Donald Trump, 77 ans, ont obtenu dès mardi au terme de primaires dans quatre Etats américains (Géorgie, Mississippi, Washington, Hawaï) assez de délégués pour s'assurer chacun l'investiture de leur parti, selon des estimations de médias américains.
Les résultats étaient pratiquement acquis d'avance, les deux hommes --le duo le plus âgé de candidats jamais investis-- ayant éliminé la concurrence. Joe Biden n'a jamais fait face à une opposition sérieuse et la dernière rivale de Donald Trump, Nikki Haley, a jeté l'éponge le 6 mars.
Alors que les deux hommes s'apprêtent à refaire le match de 2020, ils ont échangé des mots durs, donnant le ton à une campagne qui promet d'être âpre pendant presque huit mois.
- "Menace" -
"Je suis honoré que la large coalition de votants représentant la riche diversité du Parti démocrate à travers le pays aient placé leur foi en moi une fois encore pour conduire le parti --et le pays--, à un moment où la menace que constitue Trump est plus grande que jamais", a déclaré M. Biden.
Si la ré-investiture précoce d'un président sortant est la norme, la victoire de M. Trump dans quasiment toutes les primaires républicaines à ce jour lui a permis de s'assurer l'investiture bien plus tôt que la plupart des candidats d'opposition lors des précédentes campagnes.
M. Trump fait l'objet de multiples poursuites judiciaires qui pour le moment n'ont pas entravé sa campagne. Il a assuré dans un communiqué de victoire que le parti républicain restait fort et uni derrière lui.
"Nous devons maintenant nous remettre au travail parce que nous avons le pire président de l'histoire de notre pays -son nom est Joe Biden le véreux-- et il doit être vaincu", a déclaré M. Trump dans une vidéo diffusée sur X.
D'ici au scrutin du 5 novembre, les deux candidats pourront désormais consacrer toute leur énergie à leur face-à-face.
cjc/bpe/ube/jnd/phs/lch/pz

Dépêche N°3 
Comment l'aide humanitaire arrive-t-elle dans la bande de Gaza ?
·  Jérusalem (Non défini) 
·  13 mars 2024 18:26 
·  AFP (Chloe ROUVEYROLLES-BAZIRE) 
L'immense majorité de l'aide humanitaire destinée à la bande de Gaza arrive par l'Egypte et fait l'objet d'inspections méticuleuses par les autorités israéliennes avant d'entrer dans le sud du territoire palestinien.
Face aux quantités jugées insuffisantes de l'aide entrant de cette façon, la communauté internationale cherche à diversifier les voies d'acheminement via des largages aériens ou un couloir maritime depuis Chypre. Israël a aussi fait entrer six camions par le nord de Gaza dans le cadre d'un "projet pilote".
Arrivée par l'Egypte et inspection
L'aide arrive généralement en Egypte par les ports de Port Saïd ou d'al-Arish. Ce dernier, beaucoup plus petit que Port Saïd, est le plus proche de la bande de Gaza mais est rapidement débordé, selon des ONG, par les volumes qui y sont débarqués.
Toute cette aide est inspectée par les autorités israéliennes, qui contrôlent scrupuleusement tout ce qui rentre dans le territoire depuis le début de la guerre entre Israël et le Hamas. 
Entrée dans le sud de la bande de Gaza
Avant d'être inspectés, les camions, qui rentrent pour la plupart par le point de passage de Rafah à la frontière entre l'Egypte et Gaza, patientent pendant des jours dans une zone de transit dont la capacité d'accueil d'environ 50 places est jugée insuffisante par les ONG.
Selon les ONG, les contrôles drastiques d'Israël sont la principale raison de la lenteur de l'acheminement. 
Pas assez d'aide pour le nord
A part Rafah et Kerem Shalom dans le sud, aucun autre point de passage vers la bande de Gaza n'est ouvert. 
Les organisations internationales mais aussi les Etats-Unis pressent depuis des semaines Israël d'ouvrir des passages vers cette partie du territoire palestinien où la crise humanitaire est la plus profonde.
Les airs et la mer
Face à l'insuffisance de l'aide, plusieurs pays (Etats-Unis, Jordanie, Emirats arabes unis, France, Belgique...) effectuent des largages aériens en particulier sur le nord. 
L'ouverture d'un couloir maritime entre Chypre et Gaza a permis par ailleurs le départ mardi d'un premier bateau avec 200 tonnes de vivres. Selon l'ONG espagnole propriétaire de ce bateau, Open Arms, la cargaison a été inspectée de façon "exhaustive" par les autorités israéliennes dans le port chypriote de Larnaca. 
crb/mg/cyj

Dépêche N°4
Gaza: plus d'enfants tués en quatre mois qu'en quatre ans de conflits à travers le monde (agence ONU)
·  Genève (Suisse) 
·  12 mars 2024 20:28 
·  AFP 
 
Plus d'enfants ont été tués dans la bande de Gaza en quatre mois de guerre avec Israël qu'en quatre ans de conflits à travers le monde, a assuré mardi le patron de l'agence de l'ONU pour les réfugiés palestiniens (Unrwa).
"Vertigineux. Le nombre d'enfants présumés tués en seulement quatre mois à Gaza est plus élevé que le nombre d'enfants tués en quatre ans dans l'ensemble des conflits à travers le monde", a écrit Philippe Lazzarini sur X, dénonçant une "guerre contre les enfants".
nl-jt/dth

Dépêche N°5 
Ukraine: situation "difficile" dans l'Est, mais moins d'attaques russes ailleurs (armée)
·  Kiev (Ukraine) 
·  13 mars 2024 13:56 
·  AFP 
Le commandant en chef ukrainien Oleksandre Syrsky a reconnu mercredi une situation "difficile" sur le front Est où les troupes russes restent à l'offensive, contrairement à d'autres zones où leur activité a "fortement diminué".
"La situation opérationnelle sur le front de l'Est reste difficile", a déclaré le général Syrsky sur la messagerie Telegram, disant s'être rendu sur le "théâtre d'opérations" dans la zone où il y a "une menace d'avancées russes en profondeur", sans plus de précisions.
"Dans le même temps, probablement en raison du niveau élevé de pertes, l'activité de l'ennemi dans d’autres zones du front a considérablement diminué", a-t-il ajouté.
Dans la foulée de la prise mi-février de la ville-forteresse d'Avdiïvka, dans l'est de l'Ukraine, après quatre mois de combats acharnés, les forces russes avaient rapidement conquis plusieurs villages à l'ouest de la ville, jusqu'à fin février.
L'armée ukrainienne avait pâti du manque cruel de munitions, faute de livraisons par ses alliés européens et américain, et avait dû se replier sur des positions défensives parfois bâties à la hâte.
Mais depuis début mars, les assauts russes ont semblé ralentir et Moscou a revendiqué seulement la prise d'un petit village au sud-ouest d'Avdiïvka.
bur-epe/ant/lpt

Dépêche N°6 
L'amiral Philippe de Gaulle, fils du général, est décédé à l'âge de 102 ans
·  Paris (France) 
·  13 mars 2024 07:51 
·   AFP 
L'amiral Philippe de Gaulle, fils aîné du général de Gaulle, est décédé à l'âge de 102 ans à Paris, a appris mercredi l'AFP auprès de sa famille.
"Il est mort dans la nuit de mardi à mercredi à l'Institution nationale des Invalides dont il était pensionnaire depuis deux ans", a précisé son fils Yves de Gaulle. 
"Saluons la mémoire d'un père formidable et d'un grand Français, dont le sens du devoir n'avait d'égal que l'élégance et la modestie. Vision, honneur et simplicité, c'est cela finalement le gaullisme", a écrit sur X Pierre de Gaulle, autre fils de l'amiral.
Né le 28 décembre 1921 à Paris, Philippe de Gaulle, ancien élève de l’Ecole navale, s’était engagé dès 1940 dans les Forces navales françaises libres. Il avait participé comme enseigne de vaisseau aux campagnes dans l’Atlantique Nord jusqu’en 1944, puis à la campagne de France (1944-45) dans la division Leclerc.
Lieutenant de vaisseau en 1948, capitaine de corvette en 1956, amiral en 1980, il avait mis fin à sa carrière militaire deux ans plus tard. 
L'aîné des trois enfants du couple de Gaulle avait ensuite été sénateur de Paris entre 1986 et 2004 sous l'étiquette du RPR, puis de l'UMP.
Il s'était consacré à la préservation de la mémoire de son père, publiant plusieurs ouvrages sur le général, dont "De Gaulle, mon père", un succès d'édition. 
sde/gvy




Dépêche N°7 
Narcotrafic: 13 membres présumés du gang marseillais "DZ mafia" interpellés
·  Paris (France) 
·  12 mars 2024 15:27 
·   AFP 
Treize membres présumés de la "DZ mafia", un des principaux gangs impliqués dans le trafic de stupéfiants marseillais, ont été interpellés lundi en France dans le cadre d'une enquête pour tentative de meurtre en Espagne, ont indiqué mardi deux sources proches du dossier.
Ces arrestations, qui ont eu lieu à Rennes et Marseille, ont été menées par l'Office central de la lutte contre la criminalité organisé (OCLCO) de la police judiciaire, a précisé cette source, confirmant une information de France Inter.
Les suspects, 10 hommes et trois femmes - présentées comme les compagnes de membres présumés du gang - sont âgés de 15 à 25 ans, selon ces sources.
Les interpellés sont soupçonnés d'avoir pris part à une tentative d'homicide en janvier 2023 en Catalogne sur un Marseillais de 43 ans, lui-même connu pour trafic de stups, a ajouté l'une des sources.
tll/pa/tes     

Dépêche N°8
Certains sons pourraient venir au secours des coraux en danger, selon des scientifiques
·  Paris (France) 
·  13 mars 2024 18:22 
·  AFP (Kelly MACNAMARA (STF)
A l'image de la musique qui adoucit les mœurs, certains sons peuvent-ils aider à sauver les coraux? Selon une étude publiée mercredi, des enregistrements de récifs sains pourraient contribuer aux efforts de restauration des écosystèmes coralliens endommagés par le changement climatique et l'activité humaine.
Alors que la Grande Barrière de corail australienne connaît un septième épisode de "blanchissement massif" et que plusieurs récifs coralliens de l'hémisphère nord ont déjà connu l'an dernier des pertes dramatiques en Floride et en raison des températures record des océans enregistrées ces derniers mois, les scientifiques cherchent par tous les moyens à enrayer l'hécatombe.
Des chercheurs de la Woods Hole Oceanographic Institution affirment dans la revue Royal Society Open Science qu'une des méthodes pour aider les récifs à se reconstruire pourrait être le son.
Après avoir diffusé des enregistrements audio de récifs sains, sorte de symphonie sous-marine composée de "chants de poissons" et autres "claquements de pinces de crevette", ils ont constaté que cela incitait les larves de corail à s'installer sur les fonds marins d'un récif dégradé, leur offrant une chance de se régénérer.
Les récifs coralliens abritent environ un quart de la vie marine et des millions de personnes en dépendent pour leur alimentation et leurs revenus. Jusqu'à 90% d'entre eux pourraient disparaître si le réchauffement planétaire atteint 1,5 degré Celsius par rapport aux niveaux préindustriels.
klm-dep/jmi/ico/fan

Dépêche N°9
Encore beaucoup de progrès à faire pour le recyclage du plastique et des métaux, selon l'Ademe
·  Paris (France) 
·  13 mars 2024 11:54 
·   AFP 
Plastiques, métaux, ou textiles... Le recyclage s'est amélioré en dix ans en France mais garde de grandes marges de progrès, selon un bilan mercredi de l'Ademe, qui souligne que cet enjeu industriel, environnemental et de souveraineté n'a "jamais été aussi prégnant".
En 2021, au moins 66 millions de tonnes de déchets ont été collectées à des fins de recyclage (sur un total de 310 millions de tonnes de déchets). Au moins, 53 millions ont été réincorporés dans de la production, constate l'Agence pour la transition écologique.
Pour autant, le recyclage des plastiques en France "est encore trop faible, nécessitant une plus grande adhésion des trieurs, plus d'écoconception des produits, plus de capacités de recyclage", souligne l'établissement public.
D'ailleurs, les importations de déchets plastiques, notamment des déchets de bouteilles pour préparer la résine PET, augmentent légèrement depuis 2012, pour sécuriser les gisements nécessaires aux industriels régénérateurs.
"Des progrès sont attendus pour recycler davantage de ces déchets grâce au développement de nouvelles technologies et débouchés", explique le bilan.
Enfin, la majorité des métaux issus des produits en fin de vie sont aujourd'hui recyclés, notamment en raison de leur valeur, mais ce recyclage "n'est pas encore optimal", alerte l'Ademe: les technologies utilisées ne répondent pas à la demande, et souvent la préparation des matières est réalisée à l'étranger.
cho/ico/pta

Dépêche N°10 
Les organisateurs des JO "choqués par les attaques racistes" visant Aya Nakamura
·  Paris (France) 
·  11 mars 2024 17:40 
·  AFP 
Les organisateurs de JO de Paris se sont dit "choqués" lundi par les "attaques racistes" proférées par l'extrême droit à l'endroit de la chanteuse Aya Nakamura, qui pourrait, selon l'Express, chanter Edith Piaf en ouverture des JO.
"Nous avons été très choqués par les attaques racistes visant Aya Nakamura ces derniers jours. Total soutien à l’artiste française la plus écoutée dans le monde", a réagi auprès de l'AFP le comité d'organisation des JO de Paris.
L'hebdomadaire français L'Express a affirmé que la star franco-malienne a évoqué avec Emmanuel Macron son éventuelle participation à la cérémonie d'ouverture des JO (26 juillet-11 août), avec la possibilité de reprendre Edith Piaf. Ni le président de la République, ni la chanteuse francophone la plus écoutée dans le monde n'ont confirmé, pour l'heure, cette rumeur.
Cette hypothèse hérisse les réactionnaires en France, avec un pic atteint ce week-end. Des huées ont surgi à l'évocation de l'artiste dimanche, lors d'un premier grand meeting de campagne des élections européennes de Reconquête !, parti d'extrême droite d'Eric Zemmour, au Dôme de Paris. 
Un groupuscule de l'ultradroite, Les Natifs, a posté sur ses réseaux une photo d'une banderole tendue par une dizaine de ses membres sur les bords de Seine. "Y'a pas moyen Aya, ici c'est Paris, pas le marché de Bamako !", peut-on y lire. "Y'a pas moyen" renvoie à son hit "Djadja", aux plus de 950 millions de vues sur YouTube.
L’artiste a néanmoins reçu depuis de nombreux messages de soutien dont l'un de la ministre des Sports Amélie Oudéa-Castéra, posté sur X: "peu importe comme on vous aime, chère @AyaNakamura foutez-vous du monde entier. Avec vous".
cto/nip








Dépêche N°11 
Feu vert des pays de l'UE à une première loi sur l'intelligence artificielle
·  Bruxelles (Belgique) 
·  02 février 2024 16:23 
·  AFP 
Les Etats membres de l'Union européenne ont approuvé vendredi une législation inédite au niveau mondial pour réguler l'intelligence artificielle (IA) qui a suscité jusqu'au bout d'intenses négociations, a annoncé la présidence belge du Conseil de l'UE.
"Ce +AI Act+ est une étape marquante, établissant les premières règles de la planète visant l'intelligence artificielle, pour la rendre plus sûre et respectueuse des droits fondamentaux de l'UE", a affirmé la présidence belge.
Paris et Berlin étaient soucieux que la législation européenne protège les start-ups spécialisée dans l'intelligence artificielle, pour ne pas empêcher l'émergence de futurs "champions européens" du secteur.
Sur les IA génératives, des règles s'imposeront à tous pour s'assurer de la qualité des données utilisées dans la mise au point des algorithmes et pour vérifier qu'ils ne violent pas la législation sur les droits d'auteur. Les développeurs devront par ailleurs s'assurer que les sons, images et textes produits seront bien identifiés comme artificiels.
Des contraintes renforcées s'appliqueront aux seuls systèmes les plus puissants.
alm-raz-jug/ob/nth

Dépêche N°12 
Le français Mistral AI lance une IA conversationnelle pour les entreprises
·  Paris (France) 
·  26 février 2024 15:21 
·  AFP 
La start-up française Mistral AI spécialisée dans l'intelligence artificielle a dévoilé lundi son nouveau modèle de langage, Mistral Large, assorti d'un assistant conversationnel comparable à ChatGPT, réservé aux entreprises. 
Baptisé "Le Chat", l'outil conversationnel de Mistral AI est depuis quelques semaines testé par quelques clients de la start-up, avant d'être ouvert aux entreprises. 
"Ce nouveau modèle possède des capacités de raisonnement uniques, maîtrise le code et les mathématiques, et parle couramment cinq langues [français, anglais, allemand, espagnol et italien]", précise Mistral AI dans son communiqué. 
Il s'agit du troisième modèle dévoilé par l'entreprise française, l'une des deux championnes de l'IA en Europe, après le lancement de Mistral 7B en septembre et de Mixtral 8x7B en décembre.
Fondée par trois experts français de l'IA, formés à l'X ou à l'ENS, embauchés par les géants américains mais revenus à Paris, Mistral AI, valorisée à quelque 2 milliards de dollars, selon des sources financières, poursuit l'objectif de proposer une IA européenne capable de rivaliser avec les modèles américains.
mng/may/rhl

Dépêche N°13 
Le créateur de "Dragon Ball", Akira Toriyama, est mort à 68 ans
·  Tokyo (Japon) 
·  08 mars 2024 05:05 
·  AFP 
Le mangaka Akira Toriyama, créateur notamment des séries mondialement connues "Dragon Ball" et "Dr Slump", est décédé à l'âge de 68 ans d'un hématome sous-dural, ont annoncé vendredi sa maison d'éditions et son studio.
Né à Nagoya (centre du Japon) en 1955, Akira Toriyama était avant tout connu pour le manga "Dragon Ball", créé en 1984 et librement inspiré d'un roman chinois du XVIe siècle, contant la vie et les aventures du prodige des arts martiaux Son Goku depuis son enfance.
4 choses à savoir sur l'oeuvre phare d'Akira Toriyama
Petit garçon surpuissant à queue de singe, combats de kung-fu et humour potache: la série japonaise de mangas "Dragon Ball" d'Akira Toriyama a conquis des millions de fans et contribué à populariser mangas et dessins animés japonais à l'étranger.
Après la disparition de son auteur à l'âge de 68 ans, voici quatre choses à savoir sur cette série qui a touché des générations de fans:
Succès mondial
Le manga "Dragon Ball" contant les aventures de Son Goku et ses amis, initialement publié entre 1984 et 1995 dans l'hebdomadaire Shonen Jump, s'est vendu à plus de 260 millions d'exemplaires dans le monde, selon le site spécialisé Mangazenkan.
Librement inspirée du roman chinois du XVIe siècle "La Pérégrination vers l'Ouest", la série combine arts martiaux, récit efficace et humour potache.
Attrait universel
"+Dragon Ball+ est universellement populaire dans le monde entier, sans distinction de nationalité, de l'Amérique du Nord à l'Europe et de l'Amérique du Sud à la Chine et à l'Asie du Sud-Est", note M. Sudo. 
Déclinaisons et adaptations en tous genres
Adaptée en dessins animés, films d'animation ou avec des acteurs, jeux vidéo, cartes à collectionner et nombreux produits dérivés, l'oeuvre s'est prolongée dans d'autres déclinaisons, comme la série animée "Dragon Ball Z" lancée en 1989 et qui a fait exploser la popularité de la série, ou le manga "Dragon Ball Super" publié à partir de 2015.
Controverses
"Dragon Ball" a contribué à la popularité du manga et de l'animation japonaise à l'étranger et notamment en France, où l'adaptation en dessin animé a été diffusée à la télévision à partir de 1988.
Il a cependant provoqué un certain nombre de polémiques dans les années 1980-90, critiqué comme d'autres oeuvres japonaises pour sa violence, la nudité ou le penchant de certains personnages pour les petites culottes féminines, et se voyant même accusé d'incitation à la pédophilie.
kaf-tmo-mac/ybl


Dépêche N°14 
Justine Triet "tellement heureuse" du beau parcours d'"Anatomie d'une Chute" jusqu'aux Oscars
·  Hollywood (Californie, États-Unis) 
·  11 mars 2024 05:22 
·  AFP (Andrew MARSZAL, Romain FONSEGRIVES) 
La réalisatrice française Justine Triet a confié toute son émotion dimanche, après le parcours exceptionnel de son film "Anatomie d'une chute", récompensé par l'Oscar du meilleur scénario.
"Je suis tellement heureuse, ça veut dire que les films traversent les frontières", a-t-elle déclaré à la presse française dans les coulisses de la cérémonie.
Depuis la Palme d'Or en mai, le film a accumulé les récompenses internationales avec deux Golden Globes, un Bafta (équivalent d'un César britannique) et plusieurs prix critiques américains.
S'il n'a rien pu faire face au rouleau-compresseur "Oppenheimer" pour l'Oscar du meilleur film, ce drame judiciaire n'en signe pas moins un très beau parcours. 
Avec cinq nominations, il s'est imposé comme le meilleur représentant du cinéma français outre-Atlantique depuis "Amour", Oscar du meilleur film étranger en 2013, et "The Artist", qui avait raflé cinq statuettes en 2012.
L'occasion d'offrir une réflexion sur le coût de la vie à deux et le caractère insaisissable de la vérité.

Dépêche N°15 
Le Festival Beauregard ajoute une date pour David Guetta
·  Paris (France) 
·  04 mars 2024 17:47 
·  AFP 
Le Festival Beauregard commencera un jour plus tôt que prévu, le 3 juillet, pour accueillir David Guetta, DJ et star mondiale, ont annoncé lundi les organisateurs de l'évènement musical normand. 
Ce "Day Before" ("Jour d'avant"), comme l'appelle le rendez-vous, a déjà vu défiler les années passées des grosses pointures comme Stromae, Depeche Mode ou Muse. 
David Guetta trône en tête du trio des artistes français (devant DJ Snake et les Daft Punk, séparés depuis 2021) rois de l'export dans le classement 2023 de Spotify, leader mondial du streaming musical.
Avant Beauregard, le DJ passera par le Domaine national de Chambord, connu mondialement pour son château. Le quinquagénaire succède dans ce lieu historique à des stars internationales comme Sting (2022) et Imagine Dragons (2023). 
Beauregard, qui dure jusqu'au 7 juillet sur le site d'Hérouville-Saint-Clair (Calvados), non loin de Caen, a déjà dévoilé sa programmation. Parmi les têtes d'affiche, on trouve Justice, Massive Attack, Etienne Daho, SCH, Niska, Véronique Sanson ou encore Zaho de Sagazan, sacrée à quatre reprises aux Victoires de la musique.
Le festival avait réuni 150.000 spectateurs en 2023. La billetterie de ce "Day Before" ouvrira mardi à 10h00, sur le site du festival (www.festivalbeauregard.com). 
pgr/may/hj

Dépêche N°16 
Coupe de France: le PSG prend sa revanche sur Nice et file en demi-finale
·  Paris (France) 
·  13 mars 2024 23:20 
·  AFP (Alice LEFEBVRE)  
Le Paris Saint-Germain, emmené par Kylian Mbappé capitaine et buteur, s'est qualifié mercredi pour les demi-finales de la Coupe de France, qu'il n'a plus gagnée depuis 2021, en éliminant Nice (3-1), qui s'enfonce dans la crise.
Avec cette victoire, le PSG continue sa série d'invincibilité, invaincu lors de ses 23 derniers matches toutes compétitions confondues (16 victoires, 7 nuls). Le 3 avril, le club parisien accueillera encore au Parc, en demi-finale, le Stade rennais, tandis que l'OL recevra la veille Valenciennes (L2) à Lyon. 
ali/bvo 

Dépêche N°17
C1: l'Atlético et Griezmann sortent l'Inter aux tirs aux but et retrouvent les quarts
·  Madrid (Espagne) 
·  14 mars 2024 00:09 
·  AFP (Arno TARRINI)  
Héroïque, l'Atlético Madrid d'Antoine Griezmann a créé l'exploit mercredi en éliminant l'Inter Milan, vice-championne d'Europe, aux tirs au but (2-1 a.p 3 t.a.b à 2) au terme d'une superbe bataille dans un Metropolitano en feu, et décroche le dernier billet pour les quarts de finale de la Ligue des champions.
Battu 1-0 à l'aller et mené au score, l'Atlético a signé une prestation de très haut niveau pour arracher la prolongation (2-1) avant de s'imposer trois tirs au but à deux grâce à deux parades de son gardien slovène Jan Oblak devant Alexis Sanchez et Davy Klaassen et un raté de Lautaro Martinez.
Poussés par leur public dans une ambiance incandescente, les Colchoneros ont cru en leur chance et sont allés provoquer le destin en imposant une pression folle d'entrée dans le camp du leader du championnat italien, qui réalisait jusqu'ici une saison quasi-parfaite.
Avec deux buts à remonter pour arracher la prolongation, l'Atlético avait plus que jamais besoin d'une intervention de Griezmann, son homme providentiel, attendu à Madrid comme le sauveur après quatre rencontres manquées pour une entorse à la cheville.
L'attaquant français, plutôt discret jusqu'ici, a alors surgi pour redonner espoir aux siens en profitant d'une erreur de lecture de son coéquipier en équipe de France Benjamin Pavard (35e, 1-1). 
La rencontre a basculé dans l'irrationnel à une vingtaine de minutes du terme, Thuram (76e) et Barella (82e) manquant deux balles de match pour l'Inter, alors que les Rojiblancos poussaient pour arracher la prolongation sous l'impulsion du Néerlandais Memphis Depay, entré en jeu à la place de Morata.
L'autre entrant Rodrigo Riquelme a eu la balle de la qualification offerte par Griezmann au bout du temps additionnel (90e+3) mais a raté le cadre, et les deux formations n'ont pas pu se départager en prolongation, malgré des opportunités de chaque côté.
Le jeune ailier espagnol n'a en revanche pas tremblé pour inscrire son penalty, à l'inverse de l'ancien Marseillais Alexis Sanchez, du Néerlandais Davy Klaassen, tombés sur un Oblak inspiré, et du capitaine Lautaro Martinez qui a raté sa tentative.
ati/jde
Dépêche N°18
JO-2024: Riner ou Mbappé ne pourront pas être porte-drapeau selon les critères du CNOSF
·  Paris (France) 
·  13 mars 2024 18:13 
·  AFP 
Les critères dévoilés mercredi par le Comité olympique français (CNOSF) pour être porte-drapeau de l'équipe de France aux JO de Paris (26 juillet-11 août) excluent ceux qui l'ont déjà été comme Teddy Riner et les néophytes aux Jeux comme Kylian Mbappé.
Pour la première fois, les quatre porte-drapeaux des équipes olympiques et paralympiques (un homme, une femme pour chaque délégation) seront élus par leurs pairs, ont annoncé lors d'une conférence de presse le président du CNOSF David Lappartient et Marie-Amélie Lefur, présidente du Comité paralympique (CPSF).
Les fédérations pourront présenter chacune un candidat et une candidate, "qui seront ensuite transmises au CNOSF", a expliqué David Lappartient. Le vote se fera avec l'intégralité des athlètes de la délégation française, "chose tout à fait inédite et nouvelle", a précisé le président du CNOSF. Le public ne pourra pas participer à ce vote. 
Pour pouvoir se présenter, il faudra avoir déjà participé aux JO, a précisé le CNOSF, un critère excluant par exemple Kylian Mbappé (football), Victor Wembanyama (basket) ou encore Antoine Dupont (rugby à 7), qui n'ont encore jamais participé à des olympiades.
Il faudra également "incarner l'éthique et les valeurs olympiques", selon David Lappartient, excluant du coup des athlètes ayant été condamnés pour des affaires de dopage par exemple.
Les anciens porte-drapeau, comme le judoka Teddy Riner qui l'a été aux JO de Rio en 2016, sont également exclus de la liste des candidats. "On considère qu'il y a une telle richesse dans le sport français (...) qu'il est normal qu'on puisse avoir de nouveaux athlètes", a argué le président du CNOSF. 
Les noms des quatre élus devraient être dévoilés mi-juillet.
cto/dar/nip

[bookmark: _GoBack]Dépêche N°19 
Le tour du monde des insolites / Une buraliste brestoise se lance dans la pédicure pour cochons
·  Paris (France) 
·  09 février 2024 03:50 
·  AFP 
BREST - Carole Germain, 46 ans, buraliste brestoise, s'est lancée l'été dernier dans la pédicure pour cochons, une activité qui a vite rencontré un grand succès chez des propriétaires de cochons domestiques de toute la France. 
"C'est hallucinant. Je pensais être la seule à avoir un cochon. Et finalement, non, des cochons de canapé, y en a partout. On est des milliers en France", lâche Carole Germain, dans un grand éclat de rire.
Déjà propriétaire de deux chiens molosses (des Cane Corso), cette amoureuse des animaux a adopté son cochon en juin 2020, sur un coup de tête. Devenu un énorme bestiau de 60 kilos, "Couscous" passe sa vie à faire la sieste, se partageant entre le bar de sa maîtresse et son appartement de 50 m2, juste au-dessus. 
"Il dort dans mon lit", précise cette femme brune à la silhouette longiligne et au ton gouailleur. "Enfin, c'est moi qui dors dans son lit, parce que si je bouge trop, il râle et il peut même aller jusqu'à me pincer!"
Sa passion pour les cochons, Carole veut désormais en faire une activité à plein temps. Son bar-tabac, le "Brest Mêm", est en vente. Et, après une formation avec une Néerlandaise, elle officie depuis l'été dernier en tant que "pareuse" pour cochons - la seule en France, selon elle -, coupant et limant les sabots des cochons pour leur permettre de retrouver une démarche de porcelet.
"Au bout d'un moment ça pousse tellement que le cochon devient handicapé", explique-t-elle. "On leur coupe aussi les défenses (...) Il n'y a pas longtemps, j'ai coupé les défenses d'un cochon: ça lui rentrait de trois centimètres dans la joue ».
"Prêt pour la plage"
Le cochon domestique pouvant vivre 15 à 20 ans, les soins sont à répéter régulièrement. En quelques mois, Mme Germain a ainsi réuni un carnet d'adresses de plus de 200 clients, dans toute la France.
"C'est un succès et c'est un plaisir. Les animaux, c'est mon truc, donc apporter quelque chose au bien-être animal, forcément..."
Le week-end et pendant ses vacances, elle embarque "Couscous" et ses deux chiens dans son fourgon siglé "Pédichon" et enchaîne les visites. "Dans le Sud, j'ai fait 5.500 km et 43 cochons", dit-elle.
Dans le quartier de Bellevue, à Brest, la pédicure de Scooby, un gros cochon noir de près de 80 kg, avec curage des oreilles et sciage des défenses, a duré moins d'une heure. Retourné par surprise, les quatre pattes en l'air, Scooby s'est débattu, a beaucoup couiné et avait l'air un peu groggy à l'issue de sa séance de soins. Mais "il est nickel. Il est prêt pour aller à la plage", rigole Carole Germain.
afp/juf




